

La destrucción de los Baños de Sierra Rhamilla

XV

ODIOSA DESIGUALDAD

Sabemos, a nosotros nos lo dicen todo, que mister Bulmer, representante de la *Alquife Mines and Railway Company Limited*, acompañado de su hijo, ha hecho algunas visitas a personas pudientes y de representación, para invitarlas a que se bañen en el establecimiento condenado a muerte.

La maniobra es muy sencilla. Estos enfermos distinguidos pueden, por espíritu de conservación, influir cerca de los poderes públicos, para que se abran de nuevo los baños y hay que contentarlos. El ofrecimiento no ha sido completo, generoso, como corresponde al que quiere comprar el silencio. Estos banistas aristocráticos no pagarán nada. La Compañía los considerará sus huéspedes y los obsequiará, pomposamente. Esto, es mucho más barato que hacer las grandes obras, necesarias, para conservar el manantial.

Prueba con ello la Compañía que no son necesarias las reformas y que los Baños están en las mismas condiciones que antes. Pero resulta ahora que el Bañero necesita reformas para los pobres y que se encuentran en buenas condiciones para los ricos. Parece que, con el tiempo, ha cambiado el sentido de la caridad que movió al Obispo Claudio a construir los Baños.

No culpamos de ello a la Compañía minera. Si los obreros, las sociedades obreras, a la Casa del Pueblo, permiten esta odiosa desigualdad, hacen muy bien. Mister Bulmer y su letrado organizando fiestas, en las que habrá almerienses que sirvan de comparsas y ayuden, sin saberlo, la obra destructiva. Realmente tienen los ingleses motivos de algaría. Han burlado a las autoridades y tienen asegurada la derrota de los pobres.

Mientras las autoridades y el pueblo mismo, no tiren de la careta y descubran la urdimbre; mientras ellos sigan aprovechando la inercia, los pobres enfermos no se bañarán y si entre tanto, viene la catástrofe y los baños se secan; ante los hechos consumados e irremediables no habrá más que lamentarnos, como lamentamos la destrucción, imprudente de los Baños de Alhama.

Amigos del orden, acatadores de las leyes, cuando vemos desigualdades, como las que comentamos en el presente artículo, llegamos al convencimiento de que ciertos males no tienen más que un solo remedio, que ciertos males no tienen más que una sola reparación y desgraciada la empresa, desgraciados esos banistas distinguidos, cuando el remedio haga que desaparezca esa odiosa desigualdad, que permite que queden fuera del Bañero los pobres a quienes ha sido arrebatado.

Del Ayuntamiento

Reclamaciones

Han presentado escrito con nuevas reclamaciones sobre impuesto de cédulas personales, don Cándido de la Torre Moreno, don José Amate Torrosa, don José Montoya Salmón, don Antonio Manzano Ortega y don Manuel Sánchez.

Sobre higienización

El inspector municipal de Sanidad don Juan Antonio Martínez comunica al Alcalde en un escrito, que según los datos de esta Inspección hay en Almería 60 enfermos de fiebres tifoideas, habiendo sido el número de nados el de 182 durante el presente mes y 25 el número de defunciones por igual dolencia.

Expone además el señor Inspector las siguientes medidas sanitarias:

- 1.º Realización del proyecto de canalización por el sistema de alcantarillado, para la evacuación de materias fecales.
- 2.º Instalación de un hospital de aislamiento para enfermos infecciosos.
- 3.º Rigurosa y constante ins-

pección de sustancias alimenticias en Mercados y Mataderos.

4.º Instalación de centros de vacunación antivariólica y antitífica.

5.º Constitución de brigadas sanitarias de distritos integrales por personal de los cuerpos de policía urbana, guardia municipal y desinfección.

Interin se realizan las obras de alcantarillado, se instalará una estación de depuración de materias fecales y ordenará la clausura de toda vivienda que carezca de pozo negro.

Orden del día

Para la sesión que se celebrará mañana lunes.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Marzo último.

Certificación de las obras realizadas en el nuevo Matadero durante el mes de Febrero último que importan en líquido 589,22.

Padrón de solares para el año actual.

Proyecto de una serie de nichos para adultos en el Cementerio de San José.

Factura del notario don Joaquín Monterreal de 20,50 pesetas por la escritura de poder otorgada por

el Excmo. Ayuntamiento a don Eduardo Moreno.

Oficio del peón de la limpieza, Manuel González, pidiendo un mes de licencia.

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Proyecto de transferencia de crédito para las obras del cuartel.

Escrito de don Juan Fernández Aponte, solicitando se declare exento del impuesto del pescado los generos de las almadravas del Cabo de Gata y Torre García.

Escrito de don Eugenio de Bustos González solicitando se le dé la licencia que tiene pedida para obrar en el barranco de Greppi, sus pendida por denuncia del Concejal Sr. N. veros.

Oficio del Abogado y Procurador nombrado por el Ayuntamiento en la causa que se instruye contra Joaquín García Trujillo y Manuel López Morales con motivo del suceso ocurrido en la calle de Regocijos al cobrar una cédula personal.

PRONTO APARECERÁ

Renovación

EL PERIÓDICO DE TODOS

Las patatas de Irlanda

Del Ministerio de Abastecimientos se ha recibido en este Gobierno Civil un escrito en el cual se comunica que están para ultimarse las gestiones para adquirir en este ministerio patatas de Irlanda.

Por este motivo pide informes de la cantidad necesaria de este artículo para el abastecimiento de nuestra capital.

Hablando con el Gobernador

Don Juan Sánchez Domenech que nos recibió ayer como de costumbre, nos informó ampliamente sobre la huelga de Telégrafos y Teléfono.

Nos dijo que ayer había comunicado por telégrafo con el ministro de la Gobernación, el cual le dio detalles de la huelga, participándole que ya ha quedado restablecido el servicio telegráfico en varias provincias, pudiendo comunicarse desde Madrid con ellas.

Dice que de estas provincias recuerda los nombres de Barcelona, Zaragoza y Sevilla. Añadió el ministro que se ha restablecido la comunicación con Francia.

El señor Gobernador nos hizo saber de que se ha dado nombramiento a 300 telegrafistas; para cubrir plaza vacantes.

Añadió que el servicio telefónico se puede decir que está normalizado en toda España. Ayer mismo —dice— comuniqué yo con Cartagena.

Terminó diciéndonos que por la tarde a las cuatro recibiría a los carpinteros huelguistas representados por una comisión mixta de patronos y obreros, para tratar de dar una solución rápida a este asunto.

El problema agrario

POR ANTONIO BRIONES

Notario de Marmolejo

Nuestros políticos, por maldad unos y por ignorancia otros, han descuidado su principal misión, que no es otra que la de gobernar con equidad y justicia, contentando las bajas pasiones y los amplios egosmos en sus justos límites, y como no lo han hecho, ahora se encuentran con problemas que no son menos, aunque ignoraban que existían como ignoran también que ellos los han planteado. Estos políticos han atendido solamente a los que pedían la destitución de un Ayuntamiento, de un guardia municipal o de un cartero, y esa es toda la labor política, social y jurídica que han realizado.

Creyeron que todos los españoles vivíamos con la holgura y bien estar que ellos disfrutaban, y se encuentran con que a mayoría estamos necesitados de pan y de justicia. No han pensado a los que se preocupan de esas cuestiones sociales, sin cuyo dominio no se concibe hoy, en ningún país culto, que una persona gobierne, teniendo esos políticos que resolver, con premura de tiempo, problemas pavorosos que les son desconocidos, pudiendo asegurarse que no tienen ni noticias de los meritorios ciudadanos que de ellos se han preocupado.

Pregúntesele a cualquier político qué concepto tiene formado de las obras de Julio Senador y no sabrá contestar, porque no las han leído, y no las leyeron porque plantean trascendentes asuntos que hoy preocupan a todos y antes sólo preocuparon a unos cuantos, el malogrado Canalejas entre ellos.

Si cuando hace años se planteó el problema agrario, éste hubiera encontrado eco en los políticos y en la Iglesia, que hoy parece preocupada de él, hubiera sido resuelto. Pero ya es tarde; antes hubiera sido suficiente a guna concesión; ahora se imponen medidas radicales.

Los labriegos andaluces desconfían de lo que creen propagandas interesadas, como las que hace el benemérito padre Correas, ofreciendo bálsamo tranviario para curar las graves dolencias presentes, o era o simple como receta el abogado que le acompaña.

El insigne Canalejas previó el conflicto actual y, siempre que hablaba de latifundios, añadía que había que ampliar el concepto de la ley de Expropiación forzosa; en

esa ampliación es a la fórmula re- dentora,

No es sólo de utilidad pública la obra que beneficia a una colectividad, en el sentido que hasta hoy se ha entendido; es también de utilidad pública y de moral pública el que las cosas tengan el fin a que la Naturaleza las destina, y cuando ese fin no se cumplen, el Poder público debe intervenir para obligar al dueño de la tierra, que no sabe o no quiere trabajarla, a que la ceda a los que sepan utilizarla. Debe ponerse un límite a la propiedad que ha de poseer cada familia, como debe también regularse o limitarse los absurdos arrendamientos que hoy se hacen.

Estas fincas deben ser objeto de expropiación, abrogando a sus dueños a venderlas a los habitantes del término a que pertenezcan por el precio que resulte de la capitalización del líquido imponible declarado, en la forma que se capitaliza para cobrar el impuesto de derechos reales en caso de transmisión o bien obligando a darlas a censo reservativo, mediante un canon equivalente al líquido imponible declarado en los cinco años siguientes o al término medio si fueren más. Con ese procedimiento no puede hablarse de despojo, porque si la finca produce lo declarado, el mismo dueño es el que tasa su valor y se produce más, ha sido un defraudador, y en su proceder de mal ciudadano lleva el castigo merecido. Es forzoso afrontar cuanto antes el problema agrario para evitar días negros, que están muy próximos; hay que quitar la razón que hoy puedan tener los obreros andaluces para decir, como dicen, que no quieren ni Dios, ni Patria, ni Rey por el malestar que tienen.

El motivo de este malestar lo han expuesto varios sociólogos listos, que se han penetrado desde la ventanilla de un tren expreso a toda marcha; otros más despacio, han procurado investigar las causas, confiando en que, con inocentes sencillez, les habían de decir los descendientes los planes y propósitos que indudablemente tienen.

Como a la penetración de esos sociólogos ha escapado la principal causa, la hará pública para que se entere quien tenga el deber de enterarse.

Continuará

GRAN FERIA

DE

-- GANADOS --

EN

Alhama de Almería

Del 26 al 30 de Abril

EN LA CASA DEL PUEBLO

LA CONFERENCIA DE LAGASCA

Fausto Lagasca ocupó anoche la tribuna de la Casa del Pueblo y este hecho que, en sí, nada tiene de particular, es un síntoma de todo un complejo proceso de ideas y sentimientos que actualmente cristaliza en organizaciones sociales distintas en procedimientos y en contenido ideológico a las que hasta ahora vivieron. Que un hombre de ciencia, de nuestra aristocracia provinciana, comparta su saber con los obreros, es cosa desusada en este rincón donde toda diferencia social tiene su asiento y todo aislamiento encuentra su adecuado lugar. Y es que lo individual y lo social no son cosas distintas, son aspectos, elementos coetáneos de una misma cosa. El individuo debe proyectar a la sociedad todo cuanto esta necesita para realizar su fin y Fausto Lagasca, joven, inteligente, culto y animoso no rehusa la participación que en el cumplimiento de los deberes ciudadanos le corresponde. Con ser esto meritorio, hay una nota en la personalidad de Lagasca que al proletario interesa realizar. Un generoso desinterés. En cuantas ideas tomó parte no persiguió un fin personal, propio, egoísta.

Pudiendo llevar una vida quieta y burbujeante, ha gozado las incertidumbres de las persecuciones y reencuentros del poderoso; pudiendo haber sido un político lo que hubiera querido con tal de adaptarse al medio y hacer antesalas en Madrid, ha preferido hacer política en el seno de un que hoy puede hacerse honradamente: inspiándose en el bienestar colectivo y concretamente en Almería; pudiendo hacer labor científica en la soledad del Laboratorio, lleva los destellos de su mente a quienes necesitan de cultura. Muchos intelectuales se aproximan al obrero: con la alteza de miras y el noble desinterés con que Fausto Lagasca cultiva su amistad, muy pocos.

Su conferencia versó sobre «Fuerza y Materia, Trabajo y Capital». Durante una hora nos encantó con la lectura de su notable trabajo. Los conceptos científicos más honrosos, las teorías más complicadas y los más difíciles problemas técnicos, los desarrolló con una finis-

ma instrucción pedagógica, adaptándose a la cultura del auditorio que daba muestras inequívocas de comprender plenamente lo que en libros y revistas o pare e expresado con una forma asequible tan solo a los profesionales y a los hombres avezados al estudio.

Al hablar de la riqueza y de su distribución omitió conceptos tan justos y sinceros que merecieron la aprobación de todos. No habló a las masas con ese lenguaje candente y sonoro que produce exaltaciones sentimentales, persiguiendo un efisismo personal; puso los puntos sobre las res concretando los deberes recíprocos de capitalistas y trabajadores para llegar a ese ideal en el que coinciden el bien propio con el bien de los demás, el interés individual con el colectivo para conseguir la verdadera solidaridad social. Y esta será un hecho, no por revoluciones tumultuosas sino con una consiente y capacitada actuación del poder público, por el imperio de la tecnocracia que Lagasca define: «el gobierno por profesionales no políticos, en lugar de por políticos de profesión».

Termina Lagasca su hermosa conferencia matizada de citas reveladoras de gran erudición recomendando la paz y el amor para obtener nuestras reivindicaciones sociales, pues, como dice nuestro gran Cajal «en la ciencia como en la vida, el fruto viene siempre después del amor».

Los obreros que llenaban el salón de actos de la Casa del Pueblo premiaron la meritoria labor de Fausto Lagasca, con una ovación delirante.

Aplaudían al hombre sincero, trabajador y modesto que al final de su obra dice con el poeta: «A mi quien me critica, no me aflige me hace un favor quien me corrige».

Fue Lagasca quien en la noche de anoche corrigió a muchos, con su palabra serena, ecuánime que a normas de una ida mejor y que infunde patéticos optimismos y risueñas esperanzas...

H.

Ecós de sociedad

Procedente de Granada ha llegado a nuestra localidad el Fiscal don Rafael de la Plaza.

De Madrid llegó don Cayetano Yñiguez, Comandante de la Guardia Civil.

Por Correo Cancionero de ahora

Madrid 25

En la Presidencia

El señor Maura, después de su despacho con el R-v, se trasladó a la Presidencia, donde recibió numerosas visitas de pésame por la muerte de su pariente don Trino Gamza.

También estuvieron en el despacho oficial del jefe del Gobierno los ministros de Fomento e Instrucción pública.

En la Presidencia se siguen recibiendo adhesiones de centros y entidades como protesta contra la huelga de Telegrafos; entre ellas, de la Cámara de Comercio de Pamplona y del Instituto Central, Federación Agrícola, Cámara de la Propiedad, Fomento del Trabajo Nacional y Junta de Obras del Puerto de Barcelona.

La revolución en Turquía

Noticias llegadas de Constantinopla, fechadas el 20 del corriente, dicen haberse tallado la revolución, siendo derribado el Gobierno, por haberse pasado las tropas a los revolucionarios.

El antiguo régimen ha sido abolido, proclamándose la República de los Soviets en todo el territorio turco.

No hay confirmación oficial de la noticia.

La gripe en el extranjero. — Defunciones en el Congo

(Por correo desde la frontera.)

Comunican de Bruselas que según informes oficiales en el Congo belga han muerto más de 500.000 negros a consecuencia de la epidemia de gripe.

La esfera de mi reloj

Es una diablesa esfera, la esfera de mi reloj. Sus cifras son como breves pupilas fosforescentes, con verdes fosforescencias de a imañías relucientes; sus agujas son verdosas llamas de alucinación.

Esfera que en todo instante me habla de algo que no sé y aún entre nieblas me dice, con glaciada doloosa, de las horas que, a su paso, van poniendo en cada cosa la triteza indefinida de un momento que se fue.

Y es un símbolo inquietante sus guarismos encendiendo, cuando solos hallamos en completa oscuridad: algo que la vida alienta; el latir rítmicamente

de un pensamiento en la sombra. Y entre la sombra surgiendo diabólica y luminosa, una faz que lentamente nos va diciendo las horas con austera gravedad.

LUIS ANTONIO DORIS

To ma de posesión

Esta mañana, a las once, tomé posesión del cargo el nuevo director de Primera Enseñanza, el catedrático de la Universidad y diputado a cortes don Pio Zabala, cambiando entre este y el director saliente señor Sola los discursos de rigor.

Madrid 25

Agresión por la espalda

A salir en jefe de trabajos del Astillero, un obrero se le abalanzó por la espalda y lo hirió en el cuello de un navajazo.

NOTICIAS

Toma de posesión

Ayer tomó posesión de su cargo en este Gobierno civil el policía Nicolás Bañeres Navarro.

Adhesiones al Gobierno

De varios pueblos de la provincia, entre ellos Sorbas, Alhama y Ugijar se han recibido adhesiones al Gobierno, de telegrafistas en huelga.

Chocolates de la Trapa

Su figura le hace indispensable entre los aficionados al buen chocolate.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

PARCAT

Pida Ud. siempre los zapatos de goma «PARCAT», Son los mejores

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen uso, por pocas. Informarán en esta Administración.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4. Reyes Católicos 5

FOLLETÓN DE «EL DIA»

LUIS G. HUERTOS

-0-

Ansias de Vida

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

Inmenso que inflamaba su ser entero sufría resignado y silencioso, consumiéndose en la hoguera de su pasión inmensa, ya bajo el austero recogimiento del seminario, ya durante el cotidiano paseo de los colegiales a las afueras de la ciudad...

Así caminaba aquella tarde, silencioso y huraño, ajeno al compasivo desprecio de las mujeres y a las groseras chanzas de los golfos, hasta llegar a la Alameda, en cuya umbrosa avenida, bajo la glauca transparencia de la luz que los álamos floridos en hojas de plata blanca, tamizaban ténues, oyendo la clarata de cristal de los arroyos que la bordean, bajo la paz solemne de aquellos árboles añosos, se abandonaba de lleno a sus

dolorosas reminiscencias sumiéndose en las tenebrosidades de su vivir futuro... Allí iba Daniel, desfaleciente de ánimo; tardo y perezooso el caminar, con el brazo derecho caído a todo lo largo del cuerpo en el ademán de desaliento; y apoyando el izquierdo sobre el hombro de su fiel confidente, un seminarista de escasa imaginación amariposada que aceptaba gustoso el vivir donado por sus padres.

Llegaron a una plazuela, rodeada de asientos de piedra, en cuyo centro una musgosa fuente de mármol borbotaba un chorro de agua clara y armoniosa que, al caer sobre la taza, se derramaba en una lluvia de luz pulverizada. Hicieron alto los seminaristas a una palmada del anciano sacerdote que los celaba y dirigía, y, mientras éste con el blanco pañuelo limpiaba de sudor la mofleña bola de su cabeza, dispersáronse los estudiantes formando grupos, corriendo de acá para allá y turbando con su vocear el silencioso reposo de la tarde, caurosa y densa.

Aisado Daniel, solo y apesadumbrado, sentóse sobre un pozo frente al apacible sacerdote que, en silencio, le miraba de hito en hito, mientras el seminarista encoorado hacia adelante, con la vista fija en el suelo pensaba en la Vida, en la gran Vida triunfadora

ra y magnífica que sus ojos veían, en aquella Vida omnipotente y salvaje, de plena Naturaleza; y pensaba en él, en su pobre existencia perdida y encerrada en las penumbras crugias del seminario, lejos del mundo, sin aire, sin luz, sin sol, sin cielo... era la constante y única compañía de los mismos cuadros religiosos, de las Santas que morían en los lienzos, abrasadas de amor y de deseo por el divino Esposo; de los Santos, que impasibles a las crueldades de sus martirios deliraban en éxtasis infinitos; de los Cristos sangrientos, atormentados, horriblemente macerados, que agonizaban con los ojos iluminados con intensa expresión de amor...

¡Amor! ¡Excelso amor avelaba su alma! Pero amor potente, fecundo, creador. Amor inmenso, maridaje de divino y humano; amor que infundiera en el alma luz poderosa e hiciera crugir la carne en abrazos epilépticos.

¡Amor! ¡El grande, el santo amor, padre fecundísimo de la Vida!...

Un rumor de lluvia de hojas le hizo volver a cara, sacándole de sus meditaciones. Un hombre que se estaba alzando del césped emprendiendo su descenso a la ciudad; a su paso un gorrión voló, plando, de rama en rama.

Daniel miró el paisaje

En la gran avenida de álamos flotaba una suave y plácida frescura que caía sobre la frente enardecida de Daniel como una cariñosa invitación de Afrodita. De los álamos, floridos en plata y cristal, se desprendía un aliento aromoso y acariciador. El sol, al filtrarse por entre la tupida mañana del ramaje pintaba en el suelo temblorosas lunares de oro. Un señor saltaba jugueteón de entre la fronda, llamando con el romántico cantar de sus amores a su deseada compañera; entre las hierbas de los ribazos, las orugas estridulaban quedamente, buscándose para celebrar su fiesta de amor; oíase a lo lejos el chirriar suave y soñoliento de una cigarra que moría abrasada de deseo; revolaban las moscas, zumbando y persiguiéndose, en el hervor del sol; un gorrión se zambulló en el remanso de un arroyo, esponjó su plumaje, picoteó bajo las alas, corrió en busca de la hembra que, cerca, le llamaba rendida, y partieron volando, piándose amantes, con los picos muy juntos, como si se besaran, hasta perderse entre las ramas para poseerse, para proseguir la Vida.

La Naturaleza entera amaba. Bajo la glauca transparencia de la luz tamizada, el aire tibio y cargado de perfumes de flores tenía

Para el nuevo Gobernador

IV

Nunca un partido desahuciado de toda perspectiva de gobierno llegó a mayor depuración de apetitos y a más alta cumbre de idealidad.

Maura en su casa, bajo una vil sentencia de ostracismo, de perturbada en grandes sectores de opinión, una devoción afirmativa, en la que palpaba todo el sedimento de nobleza que hay en nuestra raza.

Aquí, en Almería, se cantaron himnos, se repartieron postales con el retrato de Maura y párrafos de sus discursos: se escribió en los periódicos, y alguno se fundó: se estableció un «Círculo» se dieron banquetes; se organizaron conferencias; se pronunciaron discursos: se hicieron mítines; y no solamente quedó el entusiasmo circunscrito a efectos de orden especulativo, sino que llegadas las elecciones municipales, se obtuvieron triunfos resonantes, y en las elecciones a Cortes, se obtuvo el primer lugar en la ciudad.

Fue una corriente cordial ascendente: Belver fue empujado por ella y se dejó llevar: la casualidad le colocó en una situación preminente, que encerraba un peligro del que no supo darse cuenta.

El peligro estaba, en producir la desilusión, por no ponerse a tono con las circunstancias: por no estar a la altura de ellas; por no comprender el momento. Y ese peligro, en que cayó, era doble por cuanto alcanzaba a él, y al partido. Este se organizó por sí mismo pues la designación de don Eduardo Pérez no era potestativa, sino impuesta por las circunstancias: impuesta a él mismo Belver y a los demás; por eso decimos que el partido se organizó por sí mismo y se desarrolló según su contenido ideal.

Belver fue el beneficiado con todo ello, siendo llevado en peso por la ola que él no desató. Pero para mantenerse; para estar a la altura de las circunstancias, era preciso sentir el mismo afán: sentir los mismos entusiasmos; competir con los que sentían unos y otros; en una palabra, tener una voluntad y un sentimiento. Pero erró grandemente: no comprendió la situación que era superior a él. Quiso seguir por las viejas artes del acomodo y componenda paccionada, lo que no podía ser otra cosa que un afán desinteresado de un bien colectivo. Se creyó hábil, y solo escuchó la lisonja modesta, y la noticia asíntica de pequeñas cosas y de suspicacias pueriles.

La condición de las personas, fue para él cosa sin importancia alguna, ateniéndose en la solución de todo problema, a la más inmediata conveniencia para su tranquilidad. La idea de la justicia estaba atemperada por una conveniencia tan mediocre, que todo aliento espiritual moría en sus acuerdos; era prisionero de todas las audacias, y de todos los desenfados; y aquel partido tan brillante, tan fuerte, tan entusiasta, fue disolviéndose, ante la placal indiferencia para todo desahucio que no tuviere una inmediata consecuencia en el orden

político. La norma era la utilidad: la conveniencia política inmediata. Las circunstancias. Los imperativos de la realidad, etc. etc. toda la gama insulsa y hueca, con que se reviste una mediocridad aturdida, ante una situación que no comprende.

A todo esto, Belver, que es hombre de buen concepto personal no notaba, como entristecidas, se iban poco a poco alejando de él las personas de esta condición, y absolutamente incapaz de penetrar las causas, se llenaba de sorpresa y concluiría por creer que era objeto de tenebrosas coajuras y de acechanzas abominables.

La realidad era, que un positivismo de despena no era el adecuado a la condición de los mauristas de verdad: la realidad era, que solo le quedaban los aspirantes a cargos remunerados. Ello era lógico, pues el positivismo, que tiene declarada guerra al ensueño, tiene la convicción de que no puede dirigir los ideales.

Pero a su vez, los ideales, son los poderes capaces de conllevar, de cautivar, de llevar tras de sí a los hombres escogidos, que son los sostenedores de todos los empeños objetivos; y cuando esos ideales mueren, sus servidores se alejan y solo quedan los jornaleros; el peonaje; buen elemento de relleno pero imprescindible para nada fuera de la dispensa o la taquilla. Claro es que no hacen referencia a tal cual amigo, que sigue a la persona cualquier sea su política.

Como el maurismo, era lo contrario de un partido de taquilla y despena, los mauristas se marcharon y Belver, quedó llamándose maurista, con los que no eran mauristas ni nada, sino gentes de espectáculo, que no podían evitar la cotidiana necesidad.

El voluntario había desaparecido. Quedaba el mercenario. Esta sí que fue una realidad, que ha desfilado a la vista de todos.

En esta síntesis, hacemos un resumen general, y no hay que añadir, que solo consideramos estas cosas en su aspecto político y público, dejando a salvo las personas, en cuya condición privada y particular, nos está vedado penetrar y donde no penetraríamos, aunque nosotros lo vedara nuestro criterio.

Ya va V. S. viendo como feneció aquel partido tan potente: las grandes causas lo crearon, las pequeñas, las minúsculas, lo destruyeron. Hoy solo quedan restos, de lo que fue: así como de el hundimiento de un territorio en el mar quedan espárragos que sirven para que se pueda señalar el emplazamiento y se diga: aquí existió un país; pues igualmente en ese fenecido partido, solo quedan restos bastantes para pensar que existió.

Con la llegada de Maura al poder es posible, que el positivismo que destruyó el partido, al anudar en sus directores, hoy le proporcione algunos adeptos: pero aquellos que sintieron el apostolado y sufrieron en la agena injusticia, y por amor

a España se dieron a la abnegación más generosa, y aclamaron a Maura en el desierto; esos, no volverán.

En este país, Señor Gobernador, todos nos conocemos, y el positivismo, si lo es tolerable cuando no se le conoce.

Por lo demás, tenga V. S. un poco de paciencia y verá, que a despejarse los apetitos y ser escasas las viandas, puede ocurrir que algunos positivistas, devoren a otros positivistas. El espectáculo será entretenido y gratis. Esperemos.

Colonias Agrícolas

En estos momentos en que como eficaz solución del problema social agrario se inicia por colectividades y partitulares, la acción del conceder a los obreros del campo pequeños lotes de terreno, conviene recordar que la ley de 30 de Agosto de 1907 y el amplio reglamento para su aplicación de 23 de Octubre de 1918, contienen disposiciones muy oportunas y eficaces para el reparto y colonización de los montes y terrenos del Estado y de los pueblos y Ayuntamientos.

Los auxilios que a este fin concede el Estado son de gran importancia pudiéndose afirmar que ninguna otra forma de reparto y colonización de terrenos puede ofrecer tantas ventajas como la preceptuada en dichas disposiciones.

Ultimamente, el Instituto de Reformas Sociales ha recomendado al Gobierno que autorice a la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, en vista de los excelentes resultados que ofrecen las Cooperativas de las colonias que aquélla tiene establecidas, haga extensivos los auxilios que a las mismas se otorgan a las que se constituyan entre propietarios de pequeños lotes de terrenos procedentes de la subdivisión de predios particulares.

Así se conseguirá estimular el reparto y colonización de las grandes fincas.

La Secretaría de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, establecida en Madrid, calle de Zorrilla, 25, contestará seguidamente todas cuantas consultas se le hagan y al mismo tiempo facilitará ejemplares de leyes y reglamentos y de las publicaciones relativas al servicio.

(De La Publicidad.)

Música

He aquí el programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal hoy domingo en el Parque de Alfonso XIII de 5 a 7 de la tarde: Concierto número 2.—Serie C.

- 1.º El Niño Judío, (paso-doble) P. Luna.
- 2.º Suite en La, (Preludio), J. Gómez.
- 3.º Tutti in Másschera.
- 4.º Muxa, (canción del G. londrés), Vives.
- 5.º La Canción del Soldado, Serrano.
- 6.º El Método Goriz, (schotis).

Las comunicaciones

¡Que se aclara!

Como el señor ministro de la Gobernación llamó anteanoche a los periodistas para comunicarles que se había logrado ponerse al habla por telégrafo con Toulouse (Francia), decíase ayer por quienes parecían estar bien enterados que hubiera sido preferible no haber indicado una palabra acerca del particular, porque las dos únicas que salieron en la cinta seguramente no podría darlas a la publicidad: el señor Goicoechea.

Claro está que damos cabida a esta referencia para proporcionar ocasión al ministro a confirmar o rectificar un rumor muy extendido ayer por Madrid.

(De El Imparcial)

El servicio de Prensa

Caenta «El Liberal», de Madrid que, al cabo de una semana de haberse restablecido las comunicaciones telefónicas, ha comenzado a recibir algún servicio de sus correspondientes en provincias.

Y añade:

«A la una y media de la madrugada—de hoy viernes—un joven maurista nos ha entregado catorce despachos telefónicos cuyas características son las siguientes:

Un telefonema de Alicante, fecha 24, que tenía 126 palabras; pero que llegó a nuestras manos con 25 solamente

Otra de Almería depositado el 24, a la una de la tarde, y recibido en Madrid ayer 24, a la misma hora.

Otro urgente de Villamanrique, puesto el 23 a las cinco de la tarde.

Otro de Sevilla, fechado el 23, a las tres de la tarde.

Otro de Sevilla, de la misma fecha y siete de la tarde.

Uno de Oviedo, depositado el día 22 a las once de la noche.

Uno de Murcia, puesto en la noche del 23.

Otro de Oviedo, sin fecha ni indicación alguna.

Uno de Salamanca, puesto el 23, a las seis de la tarde.

Y otro de la misma población, de igual fecha, a la una de la tarde.

Y otros tres hablando de la normalidad de los servicios de comunicaciones.

La conferencia de anoche

En nuestro número del martes próximo, tendremos el gusto de publicar íntegra la conferencia dada anoche en la Casa del pueblo por nuestro ilustre correligionario don Fausto Lagasca.

REGALO DE UNA BANDERA

De Real Orden ha sido aceptada la donación de una bandera para el Regimiento de Infantería de Cartagena, hecha por don José Sánchez Domenech, hermano de nuestro Gobernador, en nombre del Casino de aquella ciudad del cual es Presidente.

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatadoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72º, barriles de unos 250 kilos. En terrón con 76 a 77º, tambores metálicos de unos 350 kilos

Don Ferrer

¡Lea Vd. esto que le puede interesar!

¿Necesita Vd. un Seguro contra accidentes del trabajo, contra incendios, marítimo, u otro?

Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de **Alcaraz y Granados.**

¿Desea Vd. surtir su establecimiento de artículos de las mejores calidades, y a precios ventajosos?

Pues adquiera los de las importantes casas que representan **Alcaraz y Granados.**

¿Desea Vd. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles le sean gestionadas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con garantía y celo, y con asequiosa economía?

Pues firme Vd. un contrato de abono para Reclamaciones a los Ferrocarriles, con la casa **Alcaraz y Granados.**

—0— DESPACHO MENDEZ NUÑEZ 22—ALMERIA.—0—

ALAMBICADISIMOS

PRECIOS EN COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAIS

DE superior calidad ALMACENES

Emiliano Rodriguez S en C.

Alvarez de Castro 8

TELEFONO 372

ALMFRIV

EL CAÑÓN

PARA EL DOMINGO DE PASCUA

Esta acreditada Panadería tiene en conocimiento de todos sus clientes que podrá a la venta 20.000 hornos y 20.000 monas a precio increíble. Además habrá en fundación acreditado pan de Aceite Casero igual al que se fabrica en Pascua de Navidad el único para exportarlo fuera para regalo. Especialidad en rollos de cuaremas. Esta casa admite huevos para canjearlos por hornos.

CONDE DE OFALIA, NUMERO 14.

Sombreros

Elegantes Gran moda. FORMA BORSSALINO

A 10-11-12 13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes. Seda corta y larga. Bonetes Ra deso

Sombrerería de José Plaza. Tiendas 8

Francisco Escámez Morales.

PAQUETERIA Y QUINCALLA

Piclos de adorno. Manillas para Labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Para comprar calzado bueno, elegante y a precios mas baratos que en otros establecimientos se impone visitar

LA HOLANDESA

PASEO DEL PRINCIPE 9.

Para la temporada de verano se esperan grandes remesas a precios increíbles.

Esta casa realiza con un 40 por 100 de baja todos los calzados fuera de moda.

Ventas al contado.

JUAN TONDA

VINOS PARA MESA

DE VALDEPEÑAS

Plaza de San Sebastián, 5. - Almería

Cales y cementos

CENTÁURO

Son los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz

Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfarreros (Huerta de los Cámaras)

No hay cementos que superen a los CENTÁURO. Marca acreditadísima

Precios especiales por toneladas

BUSTOS

Drogueria "La Alhambra"

Material fotográfico Perfumería. Drogueria en general. Calle de Granada, 37

Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna

mejores para el estómago.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD

PARA TENER TRANQUILIDAD y seguridad en su fábrica, es preciso tener una

INSTALACION CROSSLEY

Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc y Gasógenos a

MOTORES CROSSLEY Gran Vía 1.-Apartado 584.-Madrid Aznar Tonda y C.^a

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla.

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios de exámenes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: ENRIQUE RULL RODRIGUEZ Plaza de la Virgen del Mar, 11.

COMPRA-VENTA E HIPOTECA

Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas. Se aceptan toda clase de ofertas. Importantes operaciones realizadas. También se hacen préstamos e hipotecas sobre muebles y valores. Todas nuestras operaciones las hacemos efectivas en el acto.

Informarán: E. LIMONÉS SANBZ Estrella 4 dup.

La Campana

Se impone visitar este establecimiento por las Inmejorables condiciones de sus artículos y precios de los mismos.

Bocadillos selectos, cenas económicas.

Vinos de todas marcas, amontillados finos, manzanillas y Jerez.

El mejor aperitivo VERMUKINA.

Habitaciones aseadas y servicio esmerado.

PLAZA DEL CARMEN.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.--Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastian Robirosa

Plaza de Palacio

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa en MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos

La carestía del carbón

No tiene importancia para la industria que tiene un

GASÓGENO CROSSLEY

para desperdicios de todas clases.

MOTORES CROSSLEY

Detalle gratis:

ALELLA

Son los mejores vinos de mesa.

Relogería FRANCESA

DROGUERIA PEREZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única Relojería Francesa

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico forense

Consulta. de 2 a 4 Obispo Orberá, 5.

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a medida

Pedro Plaza Granados

P. del Príncipe, 13.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

DE

José Suero Muñoz

La fuerza motriz

mas barata y segura es el MOTOR A GAS CROSSLEY

con su novísimo gasógeno de hogar a ferto para toda clase de combustibles.

Detalles gratis:

Gran Vía 1, Apartado 584. Madrid

AZNAR, TONDA Y COMPAÑIA

Paseo del Príncipe 27. Almería

Relogería Suiza

Daniel de Santos

Optico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo

peso líquidos y Material Eléctrico. Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica

SEÑOR GOBERNADOR...

Tiros y escándalo.

Anoche alrededor de las 12 se oyeron dos detonaciones formidables que llevó la alarma a todos los transeuntes y vecinos del Paseo del Príncipe y calle de Ferrando Póo.

Como es natural, también acudimos nosotros al lugar del suceso, el cual se desarrolló en la última de las citadas calles y tuvo por origen según expresión de los que se declaran testigos presenciales, una agria discusión suscitada por un individuo llamado Guillermo Martínez Martínez con un tal Emilio que ejerce de portero en un garito instalado en aquella vía.

El Guillermo, que según

dicen, es hombre de armas tomar, terminó la discusión haciendo uso de una pistola y disparando contra su contrincante dos tiros que afortunadamente no hicieron blanco, pues los proyectiles fueron a incrustarse en la fachada de enfrente del Paseo del Príncipe, via a todas horas concurridísima.

El agresor se dio a la fuga con dirección a la Rambla, donde fué detenido por el jefe de la guardia municipal, don Joaquín Vieiana, con varios números.

La nota saliente de este suceso fué la ausencia absoluta de la policía, a pesar de durar el escándalo media hora larga y tenito lugar en pleno Paseo del Príncipe.

¡Muy bonito!

Sobre el caso llamamos la atención al señor Gobernador, que de ninguna forma

debe tolerar la existencia de chirlatas a donde por lo general acuden gentes de malos antecedentes predispuestas a todo, y menos en sitios tan céntricos como el mencionado.

Se publicará mañana

Por haberla recibido tarde de no hemos podido publicar hoy una carta que nos envía nuestro particular amigo don Eugenio de Bustos.

Felicitación

Don Angel Giménez del Castillo, amigo nuestro ha sido aprobado con plaza en las oposiciones de oficiales de Secretaría Judicial celebrada en Madrid.

Nuestra cordial enhorabuena.

Al Señor Alcalde

Sabemos por fidedignas noticias que los Cortijillos de Belén están invadidos por una tremenda epidemia de tifus, habiendo en la que se encuentran seis atacados.

También nos han dicho que han venido a este Hospital varios enfermos que no han podido ser admitidos por falta de sitio donde colocarlos, también nos dijeron que habían pedido auxilio a esta Alcaldía sin que tampoco hubiera medio de socorrerlos...

¿Que en esa alcaldía no

hay ningún presupuesto para Socorro?

Si acaso no hubiera ningún dinero en esa Alcaldía dedicado para estas cosas de tan grave urgencia S. S. debe buscarlo, porque no se puede dejar a la gente morir con tanta serenidad de espíritu como aquí acostumbamos a hacer.

Ecos de sociedad

Se halla enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro querido amigo y compañero don Gabriel Pérez.

Deseamos de todas veras su total restablecimiento.

Grandes almacenes San José de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terciopelos, lanería, sedería fantasías para vestida, iranelas, fichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de puato. Pañería para caballero superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lutos

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pírneo de los últimos modelos.

Expléndidos obsequios a los compradores

GRAN FERIA DE GANADOS EN Alhama de Almeria Del 26 al 30 de Abril

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ngresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

EN EL AYUNTAMIENTO

A las cinco de la tarde se abrió ayer la sesión presidida por el señor Alcalde y con la asistencia de los concejales don Francisco Pérez, don Miguel Naveros, don Ramón Durban, don Rogelio Pérez, señor Fernández Burgos, señor Villegas, señor Pérez, Burillo, señor Pérez Lopez, don Manuel Fuentes, don Eduardo Moreno, señor Juaristi, señor Zea, don Antonio Alonso, señor Terriza, don Miguel Vidal, señor Iribarne, don Carlos Granados y don Julio E. Levan.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a la

ORDEN DEL DIA

Extracción de los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Marzo último.

(Aprobado).

Certificación de las obras realizadas en el nuevo Matadero durante el mes de Febrero último que importan en líquido 589,22.

(Se aprueba).

Padrón de solares para el año actual.

(Aprobada)

Proyecto de una serie de nichos para adultos en el Cementerio de San José.

(Aprobada)

Actura del notario don Joaquín Monterreal de 20,50 pesetas por la escritura de poder otorgada por el Excmo. Ayuntamiento a don Eduardo Moreno.

(Aprobado)

Oficio del peón de la limpieza, Manuel González, pidiendo un mes de licencia.

El señor Durban protesta de que se conceda la licencia pedida. Dice que en todo caso se conceda siempre que el servicio no quede abandonado.

Se acuerda concederla si el empleado justifica verdadera necesidad de este permiso.

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Se aprueba.

Proyecto de transferencia de crédito para las obras del cuartel.

Se aprueba.

Escrito de don Juan Fernández Aponte, solicitando se declare exen-

to del impuesto del pescado los generos de las almadrabas del Cabo de Gata y Torre García.

El Sr. Naveros pide que pase a la Comisión de Hacienda para su estudio.

Don Rogelio Pérez se opone a la proposición del Sr. Naveros, diciendo que debe suspenderse el pago de dicho impuesto.

El Sr. Pérez Cordero se adhiere al propuesto por el Sr. Naveros. Recifica el Sr. Pérez García y se acuerda que pase a dicha Comisión cobrando mientras tanto el impuesto.

Escrito de don Eugenio de Bustos González solicitando se le dé la licencia que tiene pedida para obrar en el barranco de Greppi, suspendida por denuncia del Concejal Sr. Naveros.

El señor Naveros se excusa diciendo que no se ha informado ya sobre dicho asunto porque habiendo acordado salir en comisión a la inspección de los solares del señor Bustos, se señor Fuentes, que era uno de la comisión, no asistió las veces que se le invitó a ello.

El señor Fuentes protesta violentamente.

El Sr. Durban dice que si por causas de propio beneficio el señor Naveros se opone a que las referidas obras se realizaran, como dice una carta del señor Bustos que acompaña al oficio, se debe explicar al señor Naveros de la Comisión que ha de informar.

El señor Naveros, se defiende como puede y don Ramón Durban insiste de nuevo en que quiere que se acaben los cañuchales en el Ayuntamiento.

Se acuerda al fin que mañana se reúna la Comisión informativa.

Oficio del Abogado y Procurador nombrado por el Ayuntamiento en la causa que se instruye contra Joaquín García Trujillo y Manuel López Morales con motivo del suceso ocurrido en la calle de Regocijos al cobrar una cédula personal.

El Sr. Fernández Burgos protesta de que se le exija al Ayuntamiento 3.000 pesetas de fianza y se propone el letrado don Rogelio Pérez García para que entable recurso de alzada en contra.

Se acuerda así:

El Sr. Naveros pide se saquen a subasta los impuestos sobre el pescado, mineral y fijación de carteles.

Se acuerda que se redacten los pliegos para dicha subasta.

Después se lee un oficio de don Juan Antonio Martínez exponiendo un método de higienización en el que, entre otras cosas, se pide el alcantarillado de toda la capita, construcción de hospitales, casa de mendicidad, etc.

El señor Fernández Burgos interrumpe al Secretario para decir que se lamenta de la enagenación mental del señor Inspector de Sanidad.

No se aprueba, por unanimidad. Después, por unanimidad también, se acuerda conceder a don Angel Pastor, la licencia pedida para instalar un molino harinero.

Se pasa a la cuestión de los arbitrios sobre alcoholes.

El señor Alcalde da cuenta de la forma en que se cobrarán estos arbitrios: dice que se harán por administración, para lo cual nombrará 25 empleados, 5 interventores y un celador. Además se le dará el 6 por ciento de la recaudación a arrendatario de las carnes para que su personal vigile a los empleados del Ayuntamiento y permita a este servirse de las casetas que dicho arrendatario tiene instaladas para su servicio.

Don Ramón Durban muestra su satisfacción por que los arbitrios se cobren por Administración, haciendo notar que esto dice bien del Ayuntamiento, que tiene confianza en sí mismo, y que por este medio persigue beneficiar al pueblo y no ponerle en las manos de un arrendatario.

El señor Pérez Cordero desconfía de la buena fe de los empleados que se ocupan de este asunto.

El señor Fernández Burgos dice que el revisará las cuentas de ocho en ocho días, pues desconfía también de la buena marcha de la Administración.

El señor Alcalde dice que exigirá cuentas diarias a los interventores y que estas se expondrán en tablillas al público.

El señor Pérez Cordero, hace un nuevo discurso en contra y el señor Alcalde tiene que suspender cinco minutos la sesión para lograr ponerse de acuerdo.

El señor Iribarne pide que se autorice al señor Alcalde para or-



LA NIÑA

MARDALENA GUILLEN BELLVER

Ha fallecido ayer a las 6 de la tarde a los once meses de edad.

Sus padres y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa desgracia.

El entierro tendrá lugar a las diez de la mañana de hoy.

No se rean en esquelas.

PRONTO APARECERÁ

Renovación

EL PERIÓDICO DE

PARCAT

Pida Ud. siempre los números de goma PARCAT. Son los mejores.

SE VENDE

Una motocicleta marca G. motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en uso, por ptas. 250.

Informarán en esta Administración.

Guillermo Godoy Entreríos

MEDICO

Consulta: de 2 a 5

Reyes Católicos 5

OTRO MAS

El breve aparecerá el periódico "Tierras" que dirigirá don Manuel Pérez García.

Su orientación, no la ahemos a punto fijo; pero en la solicitud enviada al Gobierno, consta que se dedicará a información agrícola e industrial.

Lea Ud. El DIA

Lea Ud. esto que le pueda interesar!

¿Necesita Ud. un Seguro contra accidentes del trabajo, incendios, marítimo, u otro?

Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de

Alcaraz y Granados.

¿Desea Ud. surtir su establecimiento de artículos de las mejores calidades, y a precios ventajosos?

Pues adquiera los de las importantes casas que representan

Alcaraz y Granados.

¿Desea Ud. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles le sean atendidas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con franqueza y celo, y con asombrosa economía?

Pues firme Ud. un contrato de abono para Reclamaciones a los Ferrocarriles, con la casa

Alcaraz y Granados.

=0= DESPACHO = MENDEZ NUÑEZ 22 = ALMERIA. =0=



PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

4, PUERTA FURCHERA, 4.